



## Πρόκληση από 4 τουρκικά F16. Κινήθηκαν περιμετρικά της Κύπρου και στην ΑΟΖ

**Ο**ι τουρκικές προκλήσεις επεκτάθηκαν την Τρίτη από τον θαλάσσιο χώρο της Κυπριακής Δημοκρατίας και από αέρος. Τα τέσσερα τουρκικά μαχητικά εισήλθαν στον εναέριο χώρο της Κύπρου βόρεια από την περιοχή της Καρπασίας και αφού κινήθηκαν, περιμετρικά στα νότια παράλια, ακολούθησαν δυτική πορεία σε απόσταση 100 χιλιομέτρων ανοικτά από τα παράλια και στη συνέχεια, επέστρεψαν στην Τουρκία ακολουθώντας βορειοανατολική πορεία. Καθ' όλη τη διάρκεια της πτήσης, πετούσαν σε ύψος είκοσι περίπου χιλιάδων ποδών. Τις πληροφορίες για την παραβίαση των Κανόνων Εναέριας Κυκλοφορίας, από δύο ζεύγη

τουρκικών μαχητικών αεροπλάνων F16, επιβεβαίωσε λειτουργός του Πύργου Ελέγχου.

Τα δύο ζεύγη F16, πέρασαν πάνω από τα τεμάχια 3, 6, 7 και 8 της Αποκλειστικής Οικονομικής Ζώνης της Κυπριακής Δημοκρατίας, αλλά και πάνω από περιοχές όπου πλέουν πολεμικά πλοία της Τουρκίας και όχι μόνο.

Στις συνεχιζόμενες τουρκικές προκλήσεις σε Κύπρο και Αιγαίο, αναφέρθηκε ο υπουργός Εθνικής Αμύνης της Ελλάδος. Λίγη ώρα μετά τις τουρκικές προκλήσεις, σμήνος εκπαιδευτικών αεροπλάνων της πολεμικής αεροπορίας του Ισραήλ, πραγματοποίησε ασκήσεις προσγειώσεων-απογειώσεων στο αεροδρόμιο Πάφου.

## Σημαντική μείωση του Κυπριακού δημόσιου χρέους κάτω από το 100% του ΑΕΠ

Στο 98,4% του ΑΕΠ υποχώρησε το δημόσιο χρέος της Κυπριακής Δημοκρατίας, σύμφωνα με το Γραφείο Διαχείρισης Δημοσίου Χρέους (ΓΔΔΧ), επιβεβαιώνοντας την προηγούμενη πρόβλεψή του ότι το χρέος θα υποχωρήσει κάτω από το όριο του 100% του ΑΕΠ στο τέλος του 2017. Υπενθυμίζεται πως στις αρχές του Νοεμβρίου το ΓΔΔΧ είχε αποπληρώσει πρόωρα μέρος του χρέους της κυβέρνησης προς την Κεντρική Τράπεζα της Κύπρου (ΚΤΚ), ύψους 620 εκατ. ευρώ, μειώνοντας το χρέος προς την ΚΤΚ στα 510 εκατ. ευρώ. «Ο λόγος χρέους προς το ΑΕΠ μειώθηκε από το 107% στο 98,4% στο τέλος του 2017», αναφέρεται στο οικονομικό δελτίο που εξέδωσε το ΓΔΔΧ για το Φεβρουάριο του 2018. Πέραν από την πρόωρη αποπληρωμή του χρέους προς την ΚΤΚ, η αναλογία του χρέους προς το ΑΕΠ υποβροχήθηκε

και από τον ρυθμό ανάπτυξης, ο οποίος είχε ως αποτέλεσμα την αύξηση του ΑΕΠ σε απόλυτους αριθμούς. Βάσει του ρυθμού ανάπτυξης 3,9% για το 2017, το ΑΕΠ σε απόλυτους αριθμούς υπολογίζεται στα 18.828 εκατ. ευρώ. Το ΓΔΔΧ σημειώνει ότι το αποθεματικό ρευστών διαθέσιμων καλύπτει τις χρηματοδοτικές ανάγκες για το 2018. Επίσης, σύμφωνα με το ΓΔΔΧ, η απόδοση του ομολόγου της Κυπριακής Δημοκρατίας που λήγει το 2024, το οποίο αποτελεί την πιο πρόσφατη έκδοση στις αγορές, κινήθηκε ανοδικά από το 1,31% στο 1,61%, παραμένοντας ωστόσο σημαντικά χαμηλότερα από την απόδοση κατά την έκδοσή του ύψους 2,61% τον Ιούνιο του 2017. Σημειώνεται ότι η τάση είναι και πάλι καθοδική, αφού η απόδοση του ομολόγου 2024 βρισκόταν την Τρίτη στο 1,59%.

## ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ CYPRUS CLUB

58-76 STANMORE RD, STANMORE TEL: 9557 1256

### ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ & ΣΑΒΒΑΤΟ



## ΜΑΡΙΑ ΣΤΑΥΡΟΠΟΥΛΟΥ ΝΙΚΙΤΑΣ ΕΜΜΕΝΗΣ

Τρίτη Μεσημεριανό - Senior's Lunch  
με ζωντανή μουσική

Κυριακή βράδυ - Taverna Night  
με ζωντανή μουσική & τα πιο εύγευστα μεζεδάκια

Πέμπτη 6.00μμ - RAFFLE και βραδινό φαγητό  
Κυριακή Μεσημέρι - Seafood Lunch

### Η ΓΥΝΑΙΚΕΙΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Έχει ετοιμάσει για εσάς μία 9ήμερη κρουαζιέρα στη

## ΝΟΤΙΑ ΝΕΑ ΖΗΛΑΝΔΙΑ

με το καράβι *Royal Caribbean*

28 Οκτωβρίου 2018

Μια μαγευτική κρουαζιέρα στο Milford Sound New Zealand, Doubtful Sound, Dusky Sound, Dunedin, Wellington & Picton

Τιμή \$1,920

Κλείστε τις θέσεις σας εγκαίρως για να μην απογοητευτείτε!

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με την Στέλλα Πιτσιατάρη  
0425 236 012 & με το γραφείο της Κυπριακής Κοινότητας στο 9557 1256

### Η ΓΥΝΑΙΚΕΙΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ διοργανώνει

μονοήμερη εκδρομή στον ελαιώνα του Mudgee

Κυριακή 15 Απριλίου 2018

Ελάτε να περάσουμε μια αξέχαστη μέρα και να αγοράσουμε ελιές, ελαιόλαδο και ρόδια.

Τιμή \$50

Αναχώρηση από την Κυπριακή Κοινότητα στις 6.00πμ

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με την Στέλλα Πιτσιατάρη  
0425 236 012 και Κυπριακή Κοινότητα 9557 1256